

祭奠遇难同胞 传递和平心声 “国家公祭网”上线

随着南京大屠杀幸存者李高山按下按钮，由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和新华网共同筹办，中、英、日三种文字版本的“国家公祭网”(www.cngongji.cn)6日正式上线。

为悼念南京大屠杀死难者和所有二战期间惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，揭露日本侵略者的战争罪行，牢记侵略战争造成的深重灾难，今年2月底，我国决定将12月13日确定为南京大屠杀死难者国家公祭日。这一符合国际惯例、顺乎国内民意的决定，受到了国内外舆论的一致好评。今年12月13日，第一次国家公祭将在南京举行。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍，设立“国家公祭网”旨在进一步普及国家公祭相关知识，将对死难同胞的纪念常态化，方便全球华人及爱好和平的国际友好人士随时随地了解史料信息、悼念死难者，在提醒世人不忘历史教训的同时，进一步向世界传递反对战争、珍爱和平的理念。

新华网副总编、国家公祭网总编刘加文介绍，公祭网设计以血红、黑色与白色等三种色调为主，凸显了对死难者的

哀思与祭奠。

“互动性是公祭网的最大特色之一。”朱成山介绍，国家公祭网，最重要的是祭奠的功能。为此，除了大量可供浏览、学习的信息外，公祭网设置了“在线公祭”区块，从而便于全球网友参与祭奠。区块下设“公祭堂”“家祭”“点烛敬香献花植树”等栏目，网友可直接进行祭奠，向遇难同胞点蜡烛、献花、植树、撞钟。生动的动态效果带来的庄重仪式感，让祭奠者肃穆、警醒。

此外，刚刚上线的“国家公祭网”还将与“侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆网站”实现无缝对接、形成互补，从而更好地实现历史教育和传递和平的使命。

据了解，今年12月13日，“国家公祭网”还将增加俄、法、德、韩四种语言文字版本。

新华社电



7月6日，南京大屠杀幸存者李高山按下“国家公祭网”(www.cngongji.cn)上线按钮。

新华社发

抗日战争胜利受降纪念馆 将公布日本向中国投降视频资料

新华社电 位于湖南芷江的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆馆长吴建宏6日对新华社记者说：“作为抗日战争胜利的受降纪念馆，我们将在全国范围内首次公布日本向中国投降的一些原始视频资料，让更多的人了解这段历史。”

“八年烽火起卢沟，一纸降书落芷江。”吴建宏向记者表示，“这段20多分钟的视频资料，清楚地记录了日本代表在湖南芷江签订投降书的过程，是美方人员当时作为盟国代表拍摄下来的，它是日本向中国投降的重要证据，是正义战胜邪恶的见证。”

早在2005年，曾经有媒体公布过该段视频资料，但只有1分钟多，是一位中国留学生在日本档案馆通过手机拍摄的。而此次公布的时长20多分钟的视频则是由美国国家档案馆所提供。

吴建宏介绍说，这段珍贵的视频将通过制作相关的历史纪录片，年内通过电视媒体向观众播出。

坐落在湖南芷江侗族自治县的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆，当年就是中国人民接受侵华日军投降的旧址。1945年8月21日，代表百万侵华日军的今井武夫一行奉冈村宁次之命，飞抵芷江乞降。为纪念这一重大历史事件，中国在受降地芷江建立了“受降纪念馆”。1985年，修复后的受降旧址对外开放，1995年在受降旧址附近扩建、新建了中国人民抗日战争胜利受降纪念馆。

从1985年开放至今，以受降旧址为核心陈列的受降纪念馆已经接待了海内外游客3000万人次。吴建宏告诉记者，日本也有部分人士前来参观和忏悔。

两名“夺刀少年” 分别被江西高校录取

新华社电 记者6日从江西省教育考试院获悉，根据考生的意愿，江西省高招委在综合考虑考生单科成绩、高中学业水平考试成绩和高中综合素质评价情况下决定，由南昌大学、江西财经大学分别单独录取柳艳兵、易政勇两位考生。

据悉，南昌大学、江西财经大学表示将对柳艳兵、易政勇两位考生给予免除学杂费等一系列照顾措施。

7月2日至3日，柳艳兵、易政勇在宜春三中参加了单独高考考试。7月4日，江西省教育院立即组织人员进行评卷。7月5日是江西高招集中录取的第一天，江西省教育考试院委派普招处负责同志赴宜春市，连夜分别征询两位考生及家长对录取高校的意愿。经过与考生及家长的协商、沟通，两位考生及家长均表示选择江西省高校就读：柳艳兵选择南昌大学，易政勇选择江西财经大学。

网曝广西阳朔一局长 获刑十年却未坐一天牢

新华社电 近日，一条题为《广西阳朔国土局长受贿被判刑十年却未坐一天牢》的网帖在网络持续引发关注。根据网帖，阳朔县国土局原局长石宝春，在2010年7月因受贿罪被判有期徒刑10年。法院判决后，石宝春并没有被送进监狱。在2010年11月至2013年12月期间，石宝春不仅开车往来于桂林、阳朔之间，还前往柳州、河池、南宁、广州等地，甚至乘飞机前往山东和四川等地。这则网帖在多个互联网论坛出现，发帖者还贴出了石宝春在各地住宿宾馆的名称。

针对石宝春私自外出不报告、暂予监外执行期间是否消失等问题，阳朔县公安局7月3日在《关于对石宝春在暂予监外执行期间监督管理情况的通报》中称，石宝春于2010年7月12日因受贿罪被桂林市七星区人民法院判处有期徒刑10年，因其患有风湿性心脏病、膀胱癌，暂予监外执行。阳朔县公安局负责对石宝春在暂予监外执行期间的监管工作。2014年3月，石宝春因膀胱癌复发，再次入院进行治疗。“网帖中所反映的石宝春离开桂林外出的其他地点，他均没有向阳朔镇派出所请假报告。”

通报称，“对于石宝春在暂予监外执行期间违反相关管理规定私自外出其他地方的行为，我局已对他进行教育谈话和训诫，提出警告，并将此情况向桂林市七星区人民法院进行通报。”

保外就医是监外执行的一种，与普通罪犯相比，在保外就医中，获刑官员占有相当的比例。法律界人士认为，违法保外就医乱象频生，除审批流程漏洞较多外，事后监督也乏力，导致一些罪犯借“保外就医”名义逍遥“狱外”。

评论

历史因铭记而永恒 ——纪念全民族抗战爆发77周年

历史因铭记而永恒。在“七七”事变暨中国全民族抗战爆发77周年纪念日之际，缅怀先辈英雄壮举，感悟国家发展进步，审视世界风云变幻，我们更加深切地体会到国家和民族命运变迁的深刻启示。

当今世界正在发生着复杂而深刻的变化，和平、发展、合作、共赢的时代潮流日益凸显，但“历史活动并不是涅瓦大街的人行道”，浩荡的潮流中也会泛起逆流的漩涡。在二战中对包括中国在内的亚洲各国乃至世界犯有战争罪行的日本，在历史问题上非但不进行反省悔改，反而向战争罪犯膜拜、为军国主义招魂，频频撕开二战受害国人民的历史伤疤，肆意挑战二战以后确立的和平秩序，既严重损害了中日关系，也威胁到地区安全形势及至世界和平稳定。

“一切真历史都是当代史”。对昨天

的看法左右着今天的言行。日本右翼势力和安倍政府，不仅极力否认战争罪行，美化昔日侵略战争，在历史问题上大开倒车，而且不顾国内外强烈反对，执意修改和曲解专守防卫的和平宪法，解禁集体自卫权，其“司马昭之心，路人皆知”。前事不忘，后事之师。今天的日本政府如果不能直面历史，从历史中汲取教训，而在错误、危险的道路上越走越远，就必然重蹈历史覆辙，踏上通向军国主义的不归路。

反对战争，维护和平。让我们永远牢记卢沟桥畔那气壮山河的奋起抵抗，永远警惕人类共同的敌人——侵略战争的威胁，为实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟目标昂扬奋进，以更加自强不息自信自豪的姿态屹立于世界民族之林，为捍卫世界和平与正义事业、推动人类文明进步作出新的更大贡献。新华社电